

EL CASTELLANO

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital, UNA peseta al mes.—En la provincia y fuera de ella 3/75 al trimestre.
Número suelto, 5 cts.—Teléfono n.º 72

Correspondencia y encargos diríjanse a la Imprenta, Zamora, 19

ADMINISTRADOR GERENTE
GABINO GARABIS RIVERO

ANUNCIOS Y RECLAMOS.

a precios convencionales; comunicados y esquelas de defunción desde 2 pesetas en adelante.—No se devuelven los originales y de los publicados responden sus autores.

Fábrica de pan «El Capricho»

Tortas nevadas y Cubanas y del Portal de Belén. Exquisitos bollos de leche, panecillos largos franceses, (no confundirlos con otra clase de pan francés); pldese panecillo largo que sirve para los desayunos y para las comidas también.
Fabricante don Antonio Santos, premiado en varias exposiciones de productos alimenticios e higiene y con grandes medallas de oro y gran Cruz. Fábrica calle de la Cárcel, número 14.

«El Capricho» teléfono número 76.

Sucursales.—«La Espiga de Oro», Plaza del Mercado, cajón 109. Teléfono número 4.—«La Flor del Trigo», García Barrado (antes Rúa), número 47.—«La Margarita», Calle de San Pablo, número 49.
Puntos de venta: Calle de la Rosa, establecimiento de don Angel Madruga; Plaza de San Julián; Plaza de la Libertad; Calle de Zamora (ultramarcos) próximo a la fotografía de Gombau y Puerta de Zamora.
Pan para Bocabllos, Moldes para picatostes y empanadas. Pan rallado.
Servicio a domicilio, fondas, restaurants y cafés, con prontitud y esmero. Pan caliente a todas horas.

Grandes Almacenes por mayor y menor

— de —

PEREZ Y PARADINAS

Plaza del Mercado, 38, Salamanca.

Fabricantes de Tejidos y Almacenistas en Barcelona, Madrid, Córdoba y Salamanca.

Por reforma de local: Gran rebaja de precios

Con el fin de engrandecer la sección de venta al «detalle», ofrecemos en LIQUIDACION todos los artículos de la temporada de verano a precios sumamente económicos.

Ya llegó

«El Sud-express»

de

ESPINO

Los contadores de agua

No desearán ninguno por averiado que esté sin avisar antes en el taller de Relojería y Mecánica de Luis Brizuela de Calvo, quien por un precio módico y con todo género de garantías y certificados, los arregla con absoluta seguridad de buen funcionamiento.

Luis Brizuela de Calvo—Relojero-mecánico

16, Melendez, 16 (antes Sordalodón)

No lo aplaudimos

Por fin los patronos panaderos se deciden a cerrar sus fábricas, prestando los perjuicios que les ocasiona el funcionamiento de la tahona municipal, a cuyo fin han pasado un oficio al señor Gobernador civil de la provincia.

Según el contenido del mismo, el día 5 del corriente expira el plazo que la ley señala y desde esta fecha en adelante nos encontraremos sin pan.

Ya lo decíamos ayer. Entendemos que la ocasión escogida por el gremio de patronos panaderos no es la más propicia, a menos que no les guie el propósito de crear un conflicto en la época menos apropiada del año, cosa que no creemos, porque no los juzgamos tan enemigos de su pueblo.

En el supuesto que el funcionamiento de referida tahona les cause algún perjuicio, suponemos que éste no habrá nacido del momento, sino que el mal es de más atrás. Si así es, han podido recabar lo que ahora pretenden bastante antes y no plantear la cuestión en el

momento más crítico de la vida de nuestra ciudad, pues tal proceder podría dar lugar a conjeturas de las que no se librarían muy bien algunos de los que componen el gremio de fabricantes de pan.

Nuestro Alcalde gestiona con el interés que el caso requiere; que el abastecimiento de pan no falte, si el paro de las fábricas fuera un hecho, gestiones que se verán coronadas con el éxito, pues si los fabricantes de los Vilares están de su parte y los que no son agraciados en la capital, siguen igual ejemplo como nos consta, habrá mucho camino andado.
Esperemos los acontecimientos y su desarrollo, pues tiempo nos queda para tratar la cuestión con más detenimiento, que bien lo merece por su importancia.

Hoy, como ayer, repetimos que la medida empleada por los patronos no es pertinente en los actuales momentos; antes o después del mes de Septiembre hubiera estado en su lugar.

La sesión del Ayuntamiento

A la hora reglamentaria se abre la sesión bajo la presidencia del señor Dñez Ambrosio.

Léida el acta de la anterior al señor Alcalde (porque los señores concejales están en secretaría esperando la terminación) y aprobada mientras van entrando los ediles a los escaños.

Se aprueban varias licencias de obras, expropiaciones y ventas de parcelas de terreno sobrantes de la vía pública.

Se acuerda la subasta de obras en proyecto para arreglar los locales de la Audiencia.

Se acuerda facilitar cuanto sea posible las obras de la carretera del nuevo puente sobre el Tormes y hacer constar el agradecimiento

de la Corporación hacia don Enrique Estevan.

El señor Anaya hace alusión al impuesto del 30 por 100 municipal sobre espectáculos.

El señor Estefanía propone que sea el 15 por 100 lo que pague por este concepto la Explotadora de la Plaza de Toros.

El señor Meca se opone tenazmente a esta proposición.

Vuelve el señor Anaya al pannelque para defender lo dicho por el señor Estefanía en este asunto y con la adición del señor Estefanía de que esta rebaja redunde en beneficio directo del público, se aprueba la proposición con los votos en contra del señor Meca y del Alcalde.

El primero achaca a la prensa periodística culpas ilusorias, ingratos! cuando tanto y con tanto mimo se le trata en esta casa.

El señor Estefanía pide la construcción de la proyectada estación ferroviaria en la Calzada de Toro.

Se acuerda un voto de gracias a los directores de la excursión escolar.

El señor Junquera pide la resolución del asunto de la dimisión del señor Díez Solano.

Le contesta el señor Meca y acto seguido se levanta la sesión.

Desde Bejar

El reputado médico don Mateo Montero, ha participado a sus numerosas relaciones, el enlace próximo de su hijo don Emilio con la bella y virtuosa señorita Carmen Faure.

Tendrá efecto el día 3 del próximo Septiembre.

Ha regresado de su viaje a Madrid y Barcelona, el joven industrial don Higinio Cascón.

Han sido multados unos matuteros, que hablan enterrado una vaca muerta y en malas condiciones para el consumo.

Ha vuelto la tranquilidad y alegría a este vecindario: la terminación de la huelga, aceptando patronos y obreros la fórmula presentada por el señor Gobernador civil, a quien Béjar debe gratitud por el interés demostrado en el litigio.

Rosario Pino en su cariño a Béjar, donde, a no surgir la última huelga, hubiera pasado toda la temporada de abono, ante la imposibilidad de venir ella de Zamora, destacó seis de los mejores artistas de su compañía, que en la noche del domingo representaron en el Teatro Cervantes «El flechazo», «Amor a oscuras», «Hablando se entiende la gente» y «Herida de muerte».

Por faltas cometidas en el servicio, han sido despedidos los barrenderos encargados de la limpieza de la población, siendo inmediatamente sustituidos.

La notable banda de música que dirige don Gonzalo Martín, amenizó en la tarde del domingo último el paseo del Parque, después de hacer el servicio con tratado en la fiesta de los ferroviarios.

En Variedades actuaron en las noches del sábado y domingo la genial canzonetista Adina y el célebre transformista Albert.

Dirigió el maestro don José Berdión.

Se encuentra fuera e cuidado mi amigo don Bernabé Agero, habiéndose ya encaído de sus habituales tareas en la importante fábrica de paños del activo industrial don Tomás Agero y que con tanto acierto representa.

Ha salido para Laginilla, de cuya escuela de niñas es propietaria, la virtuosa profesora doña Leandra del Collado, con su bella hermana Carmen.
Las desee feliz viaje.

Se ha a de nuevo aquí el soldado de cueta y maestro de una sección de las Escuelas de esta ciudad, don Sergio García Gómez.

Ha causado aquí penosa impresión el Real Decreto publicado en la «Gaceta» del día 27, por el cual se rebaja de categoría a esta Escuela Industrial.

Me ocuparé del asunto con más detenimiento.

El homenaje a Bullón

De nuevo volvió a reunirse la Comisión organizadora del homenaje que en honor del ilustre salmantino don Eloy Bullón, tendrá lugar el próximo domingo, a las nueve de la noche, en el salón del Casino del Pasaje.

Como quiera que el citado salón es insuficiente para dar cabida a tantas personas como se proponían asistir, la comisión se ha visto en la necesidad de fijar el número de comensales que será el de trescientos sesenta.

Se acordó invitar al banquete a los señores Obispo y Gobernador civil.

El número de tarjetas pedidas es ya muy grande.

El entusiasmo que reina entre los salmantinos por tributar a su ilustre paisano el homenaje a que se ha hecho acreedor, es muy grande.

Las tarjetas para asistir al banquete pueden adquirirse en las librerías de Calón, Nuñez y Pablos, al precio de 5 pesetas.

Dialogando

—Que no, hombre, que no! Pero no ves tú que eres más largo y pesado que las obras de la traída de aguas.

—Andal pues ahora que hablas de la traída de aguas, ¿te has enterado tú para lo que va a destinar nuestro Ayuntamiento un edificio que lo llaman depósito y se halla situado en el alto del Rolle?

—Sí, hombre, ¿el depósito, el tan careado depósito?... Para la elevación de aguas.

—¡Ah! ¿de forma que es eso? ¿Pues no me habías yo creído que aquello estaba hecho para la fabricación de telas de araña?

—Ves como no se puede faltar de Salamanca? En poco tiempo ¿tú sabes la de proyectos que hay?

—¡Oye, oye! Uao me parece que me viene a la memoria. ¿No se hizo nada de lo del alcantarillado?

—A ese ya se le cuenta con los difuntos.

—A todo esto, querido amigo, siento un dolor en una pierna, sin duda causado por un porrazo al bajar del coche y quisiera que me vieran en la Casa de Socorro no siendo que la cosa sea de importancia.

—Tienes la gracia por arte de magia, Tirillas y además una suerte que pasma.

—No te guasses, Ruperto, porque si a tener dislocada una pierna llamas gracia y suerte, para tí las deseara.

—Qué, chico, si no es eso; si es que parece que vas a sacar a relucir con tus cosas todos los asuntos municipales.

—Bueno, pero no lo veo la punta.

—No le ves la punta ¿eh? Ya se la hubieras visto si esto te ocurre medio día después, porque figúrate... ¿estamos en el Arrabal, verdad?

—Si, hombre, si, en el Arrabal.
—Bueno, pues mide la distancia que hay entre el Arrabal y la plaza de Gabriel y Galán, que es donde están construyendo la nueva Casa de Socorro y te convencerán que el día que la trasladan para allí, los que como a tí, les ocurre alguna desgracia, para abreviar, pueden dirigirse al Cementerio.

—Entonces ni una palabra más de prisa, de prisa, a ver si llegamos antes de que trasladan la Casa de Socorro.

Cronica de Barcelona

Apatía popular. En nuestra crónica de ayer dimos cuenta de que una comisión de vecinos de esta ciudad había visitado al alcalde para protestar de la forma como la unión de empresarios de pompas fúnebres lleva a cabo sus servicios.

Con el propio objeto este mediodía se ha celebrado un mitin en la barriada del Clot.

Y ya verán ustedes como a pesar de tanta protesta todo seguirá igual.

Cuando los concejales de nuestro ayuntamiento trataron de municipalizar el servicio de enterramientos y pompas fúnebres, la opinión pública se mostró contraria a la misma. Pero no obstante ello, y las gestiones que se practicaron para evitar que se municipalizara el funerario servicio, la empresa que hoy lo explota salióse con la suya, gracias a determinados personajes que intervinieron (por supuesto, desinteresadamente) en los múltiples trabajos que para conseguirlo se realizaron.

Y parece que el negocio ha resultado de los más saneados para la empresa que lo explota.

En cambio el público está mal servido y todo el mundo se queja y grita y alborota.

Desde los primeros días la prensa en general ha venido denunciando abusos. En estas mismas crónicas nos hemos hecho eco de alguno de ellos.

Y tanto se gritó y alborotó, y tanto dijo la prensa, y tan gravísimas denuncias se formularon en pleno consistorio contra la empresa de pompas fúnebres, que por la alcaldía se mandó abrir una información pública, interesando en 15 de Enero de este año, de las diez tenencias de alcaldía, procedieran a la práctica de dicha información.

Las tenencias anunciaron a los vecinos de Barcelona tal resolución por medio de edictos, múltiples gacetas y sueltos publicados en todos los periódicos y comunicaciones dirigidas a los alcaldes de barrio y presidentes de toda clase de sociedades y corporaciones enclavadas en los respectivos distritos, solicitando su concurso.

¿Cuál ha sido el resultado de todo esto? Poco menos que negativo; pues en algunas tenencias se han presentado a declarar una, dos y a lo sumo tres personas. En la mayor parte de tenencias ninguna.

Y los expedientes continúan abiertos. Y varios tenientes de alcalde no los han remitido, aún, por no contener aquellos ningún cargo contra la empresa de pompas fúnebres.

Así pues que nadie se queje. Cada pueblo tiene merecido lo que le ocurre.

Mercado. De verdadero fenómeno puede calificarse lo que en nuestro mercado ocurre, ya que no solo no bajan los precios de cotización de algunos artículos de gran consumo, como el trigo y carbón mineral, sino que en otros artículos como el bacalao y el algodón, se mantienen los precios con firmeza y marcada tendencia al alza, no obstante las grandes existencias de los mismos en plaza y lo numeroso de los arribos.

Por lo que respecta a trigos, han llegado durante la semana por la vía terrefe-

tre 414 vagones de dicho artículo, y procedente de Galveston, un vapor griego ha traído 4 350 toneladas.

Ha sido escasa la venta de este cereal y en el mercado del mismo reina verdadera calma.

También escasean las operaciones en cuanto a vinos, y solo se han realizado algunas de ellas en la provincia de Tarragona, de donde nos comunican que la clase llamada «Priorato» se ha pagado de 52 a 55 pesetas carga (120 litros).

Durante estos últimos días han llegado a esta ciudad 18 vagones de harinas de esta región.

Se opera bastante y los precios se mantienen firmes.

A causa sin duda de las pocas operaciones que en la presente semana se han hecho en el mercado de aceites, flojea algo el precio de los mismos. Los arribos han sido de 46 vagones del de Andalucía y 4 vagones del país.

En el expreso de esta mañana ha regresado de Madrid el gobernador civil de esta provincia, a consecuencia de haber su hijo experimentado una notable mejoría en su enfermedad.

A poco de haber llegado el señor Andrade se hizo cargo del mando superior de esta provincia.

Sinceramente felicitamos a dicho señor por la mejoría de su citado hijo.

A las horas anunciadas previamente, esta mañana han llegado a esta capital las colonias escolares sostenidas por el ayuntamiento.

Los pequeños excursionistas que vienen muy contentos del veraneo, se han dirigido desde las estaciones al Palacio de Bellas Artes, donde han sido recibidos por la comisión de colonias y una representación del ayuntamiento que les han obsequiado con un lunch.

M. F.

COCHE-CHARRET, nuevo, cinco asientos, se vende barato. En Salamanca, Tavira, 12, informarán. 3-8

Después de ferias llegarán a esta ciudad los Excmos. señores Marqueses de Comillas.

Se hospedarán en el Palacio Episcopal.

Han llegado:

De Valladolid, con objeto de pasar una temporada al lado de sus tíos don Gaspar Santiago, la señorita Luisa Colliado.

De Ciudad Rodrigo, nuestro querido amigo el registrador de la Propiedad de aquella localidad, don Nicanor Gallo.

De su dehesa de Buenabarba, la distinguida señora viuda de Sánchez con su encantadora hija María Teresa.

De Figueira da Foz, la respetable señora doña Adela Peyra, viuda de Iscar, con su hija, la distinguida señora de Calvo.

De Cipérez, nuestro particular amigo el joven presbítero don Francisco Ruano Bernal.

De su excursión por el Norte, nuestro querido amigo don José Manuel Bartolomé, rector del colegio de San Ambrosio.

De Espinho, don Fernando García Sánchez, diputado provincial y familia.

De Figueira, don Enrique Nó y familia.

De Cañizal el distinguido joven don Jacinto Sierra.

Han salido:

Para Valencia de D. Juan (León), nuestro particular amigo don Angel Román con su preciosa hija Susanita.

NOTA DE PRECIOS

DE LA CASA MUÑOZ
Jamón añejo, escogido 7,00 pesetas kilo.
Idem nuevo, idem 6,00 id. id.
Chorizos del cagalar 6,00 id. id.
Car. melos 1,75 id. id.
Café Puerto Rico 4,00 id. id.
Idem Caracolílo y Moka 5,00 id. id.
y otros artículos sumamente baratísimos.

MUÑOZ

Dr. Riesco, 96—Salamanca

Desde Oporto

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

En el correo de la noche, que llegó a Campañá con 29 minutos de retraso, vinieron de Guimarães, escoltados por fuerzas de infantería, al mando del teniente señor Faria, los presos hechos en Braga, con motivo de los últimos acontecimientos políticos allí ocurridos.

Eran 20 los detenidos.

El gobernador había tomado grandes precauciones para que no se repitiesen los sucesos del día anterior.

Tanto en la estación como en sus alrededores, el gentío que esperaba la llegada de los presos era enorme.

Al ser metidos en los automóviles los presos, se oyeron gritos y mueras a los traidores y vivas a la Patria.

En la avenida de Rodríguez Freitas fueron apedreados los vehículos resultando lesionados tres de los presos, siendo conducidos al hospital de la Misericordia.

Al llegar a la rua de Laranjal el automóvil guiado por el chofer Joaquín Ferreira, le fue arrojada una bomba de clorato que explotó causando destrozos en el carruaje.

El auto conducía jefes y soldados del ejército, que sufrieron un susto mayúsculo.

Una de las astillas del coche hirió a una mujer llamada Ana Enriqueta.

Hubo pánico enorme.

Los presos fueron recluidos en un salón del Juzgado, desde donde serán trasladados hoy al palacio episcopal.

En Guimarães hay aun más de 30 presos para ser traídos a Oporto, donde quedarán a disposición de la autoridad militar, para ser sometidos al tribunal marcial.

Después de las nueve de la noche un grupo de repaces cantando «María de la Fuente» y la «Portuguesa», caminaba por la rua de Laranjal, llegando a la rua de Pasos Manuel donde tiene su edificio la Asociación Católica, haciendo manifestaciones hostiles y apedreando las ventanas y balcones.

Llegó la policía, dió una carga y todo quedó en paz.

Siguen las detenciones en Braga, Guimarães y Valença.

En esta última población fué hoy ordenado a la guardia fiscal que nadie puede pasar a Galicia sin salvoconducto expedido por la administración del Condejo, ni aún los propios españoles, según me dicen.

Aquí existe sosiego y en Galicia, no hay señal que denuncie la presencia de enemigos del Régimen.

En esta plaza ciérranse a primera hora de la noche todas las puertas, excepción de la Colorada y hay rigurosas prevenciones militares y rondas hechas por paisanos.

Hoy personas llegadas de Oporto para ir a España, que no llevaban documento alguno, tropezaron con serias dificultades para obtener el salvoconducto y poder identificarse.

Anuncio

En el almacén de trapos, establecido en las Afueras de Sancti Spiritus, número 4, (frente de la panadería del Carmen), se compran toda clase de metales, fierros viejos, virutas de cascotes de animales y toda clase de desperdicios de goma, abriendo por los citados artículos, los más elevados precios.

¿Qué manía tiene usted?

Quien quiera que usted sea, indudablemente tiene usted alguna, por lo menos así dicen los especialistas en alientación.

Ciertos es, sin embargo, que la sonoridad de los nombres aplicados a esas dolencias mentales, consuelan y llegan a tranquilizar al paciente.

Ya es sabido que los aliostristas (gente despiadada) afirman que no existe un solo hombre una sola mujer; un solo niño que no sea más o menos loco. No loco de atar o de encerrar; ya se comprende pero, con todo eso al fin o, si el término se halla excesivamente fuerte o irreverente, algo flojo de torullos, lo que viene a ser la afección de la manía pto óg cá. Unos lo son de una manera permanente, y a esos los conocemos todos por haber vivido en su compañía o tropezado con ellos en la vida; quienes son se los conoce pronto. Por lo tanto, no son esos los más interesantes.

Los otros, por el contrario tienen tan solo, temperamento, durante algunos minutos, cada día, y sorprende la en extremo presentarse a un hombre de excentricidades de que la fama respetable o este imponente gentleman practicar en el estero de su rigurosa intimidad.

De ahí es que se pudiere formular esta regla que, si nos remitimos a las afirmaciones de los especialistas, no comprende una sola excepción.

Todo individuo, cualquiera que sea y por sano de juicio que parezca, es o será desequilibrado, en un instante del día, en un momento del año, en un segundo de la vida.

Ciertamente, esta revelación es lo más adecuado para procurarnos una intensa felicidad. Si todos tememos al juicio público siempre a juzgar de lo loco a desequilibrado lo que es original o se sabe de lo común, perdamos toda aprensión, pues el ser loco, el ser desaterrado es lo normal, lo correccamente orgánico. Un hombre juicioso, puede perder el juicio; un imbécil o un idiota, (pero no como el célebre Mac-o) no.

Lo que puede proporcionarnos menos satisfacción es el saber que la ciencia moderna (esa bienhechora maga) nos facilita los medios de reconocer los maníacos por medio de señales inconfundibles, según parece.

Estos siglos, que para el común de los mortales, parecen desprovistos de toda significación, son por el contrario, reveladores de una mentalidad un poco enferma o deprimida a los ojos de las personas iniciales.

Es así como puede saberse que el niño que roe sus uñas o se chupa el pulgar de cualquiera de las dos manos; el hombre que se rasca la cabeza si se deja perpejo una pregunta, o que cruza las piernas, sistemáticamente son infelices y amargos, del mismo nivel que el anciano que golpea con sus dedos descarnados los brazos de su sielón.

Locos igualmente.

Este autómata que pasa el tiempo contando los arcos voltaicos eléctricos, o sumando números de las casas, cuando al rayar el día se dedica a descansar.

Es sabido que remueve el lengua mientras busca la solución de un problema arduo.

que el juez que en el momento de penetrar en el recinto, corrige la marcha del andar para frustar el delito, con el pie izquierdo, y no con el derecho.

Aque místico que lleva consigo, como al ganoso y es medio vivo, es, diversidad de medallas menudas, estatuas, anuletos.

Loco, si el mismo se queda cada tres minutos, a la vez sin lograr una recordación a la hora siguiente.

Loco, que la casa que creyendo azucarar el the, o café obstinase en mover el pequeño frasco de sales dentro de su taza.

Loco ese niño que sin cesar muerde el paño o lame las manchas de tinta, masca el mango de la pluma y mata las moscas que van a irritar su desequilibrio.

Loco por fin, todo el universo, sin excepción, sobresaliendo, los doctores, los neurólogos, los estadísticos, inventores de sistemas, gentes de pretensiones científicas y... en fin, cuantos tienen precisamente por especialidad el denunciar y demostrar la existencia de locos y semilocos.

He ahí una serie de graves problemas, capaces de hacer meditar al más razonable, e incitar a la modestia a los hombres más gloriosos.

EL JABON SIRIO

Los que no sigan paso a paso los progresos de la ciencia no pueden darse idea ni remota de los descubrimientos que salen a luz cada día.

Por una de esas coincidencias de la vida ha llegado a nuestras manos una pastilla de un jabón denominado «Sirio», con patente de invención por veinte años, el cual ha venido a resolver un gran problema doméstico y que representa una economía de consideración, porque este invento ha resuelto el problema del lavado de toda clase de ropas negras, sean de lana, hilo, seda, etc.

Son tales las propiedades que tiene el jabón de que tratamos, que una prenda por muy sucia que se halle, una vez lavada, queda como nueva y no se crean habíamos por hablar ni por dar bombo, como medida de lucro de este jabón. Las pruebas a que hemos sometido este compuesto mineral nos han convencido de ello y todo el que posea una prenda negra puede convencerse de ello.

Con este nuevo producto, que en breve aparecerá en el mercado en Salamanca, se ha resuelto el problema de lavar la ropa negra como se lava la blanca, sin que aquella sufra deterioro alguno. La bencina, jabón de palo y tantas otras drogas que antes venían utilizándose para no servir más que de momento han quedado relegadas al olvido con esta nueva composición, de una eficacia nunca vista.

Decálogo forestal

Desde hace algunos años circula mucho por Bohemia un decálogo forestal que redactó el Consejo Nacional de Cultivos, y que debiera ser conocido de todos los españoles.

1.º Tener fe en cada árbol, cada monte y cada bosque; puesto que son otros tantos eslabones entre el suelo y la atmósfera, sin cuya evaporación la tierra más fértil se convertiría en un desierto.

2.º No pronunciarás la palabra bosque en vano, sino que procurarás que los miserables matorrales de propiedad comunal se transformen en otras tantas bien poblicas seivas.

3.º Reflexiona que el bosque te satisface la mayor parte de tus necesidades: que la Naturaleza ha ligado tu existencia con el bosque desde la cuna hasta el sepulcro, y que, a pesar de su resistencia, ha hecho que tu bienestar dependa de su desarrollo.

4.º Honra al bosque en sus árboles. Cultiva y conserva los bosques para tus hijos: con el fin de que tanto a ti como a tus descendientes os pruebe bien en esta tierra.

5.º No matarás aves ni otros animales que se alimentan de insectos dañinos a las plantas forestales; antes bien, procurarás enseñar a tus hijos que conozcan los animales perjudiciales a los bosques y a que distingan a los enemigos de aquellos, para que destruyan a los primeros y protejan a los segundos.

6.º No mancharás el suelo forestal con cultivos de especies impropias a las condiciones; antes al contrario, enseñarás a tus hijos las leyes eternas de la Naturaleza para que cuando emprendan cultivos, trabajos de conservación y aprovechamientos forestales, se ciñan siempre a ella.

7.º No robarás ningún árbol vivo ni hierbas, ni ramas verdes, ni cortezas, ni nada de cuanto sea necesario para la vida del árbol.

8.º No prestarás falso testimonio en provecho de ningún furtivo; por el contrario, deberás poner en conocimiento de los vigilantes forestales ó de

las autoridades judiciales cualquier daño que observes.

9.º No codiciarás los productos forestales ajenos ni anexionarás a tu bolsillo el valor de productos de los bosques comunales.

10.º No hagas cortas inconvenientes, seducido por falsas promesas de embaucadores falaces, ni prestes oídos ni te avengas a que saquen hojirasca del bosque, ni a que los montes comunales sean subdivididos; sólo debes pensar que Dios te ha dado la inteligencia para que cuides el bosque con tanta prudencia como tu propia salud.

DE TODO UN POCO

Boletín meteorológico

Día 2 de Septiembre

Barómetro. 695.07
Sol. 39.6
Sombra. 24.0
Mínima. 9.0
Seco. 14.6
Húmedo. 11.6
Viento. NO-1
Cielo. Nuboso
Tiempo. Variable
Lluvia de ayer. 0.0

Durante las 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos:
Agustín Fraile Maíllo—Arturo Santos López—Ramona Barcala Moro.

Funiones:
Manuel Sánchez Magán.

En la inspección de seguridad están depositadas dos camisas planchadas de caballero, encontradas en la vía pública, a disposición de quien justifique ser su dueño.

El guardia de seguridad, German Cortés Zurita, ha sido trasladado a Santander y el de aquella inspección Angel Ramos García, viene a cubrir tal vacante.

Por la guardia civil de Almenara han sido denunciados Eladio González Calzada y Adrian García Hernández por cazar sin la correspondiente licencia.

En Miranda ha sido detenido el vecino de Madroñal Juan de San Roque como presunto autor de un hurto cometido en Herguñuela.

La Real Estación oficial de Avicultura que desde 1896 funciona en la villa de Arenys de Mar (Barcelona) á petición de numerosas personas que desean recibir sus enseñanzas sobre la crianza de gallinas y demás aves de corral y no pueden separarse de sus residencias para asistir á los cursos que en la misma se explican, acaba de tomar el acuerdo de organizar en ella una sección de enseñanza por correspondencia, mediante la cual los interesados podrán adquirir desde sus casas los conocimientos necesarios para ponerse al corriente de la moderna avicultura.

Tahona del Carmen

Precios del pan en Fábrica, Sucursales y a domicilio:

Pan de 2 kilos de toda harina á 80 céntimos.

“ 1 kilo de id. á 40 “

“ 1 kilo de flor á 45 “

AVISO

Se hace a los vecinos de Salamanca que habiendo de llevar a efecto la colocación de aceras ordenada por el Ayuntamiento de dicha ciudad, no están pidiendo para ello.

Don Jorge Mateos propietario de las canteras de Villavieja y Bogajo, ofrece a los particulares salmantinos dichas canteras, de las que hasta 1.º del año próximo podrán adquirir a precios muy económicos toda clase de sillera o piedra granítica que se proporcione ventajosamente condiciones y precios muy económicos, lo cual es debido a terminar en dicha zona el arribo de dichas canteras.

Puede juzgarse de la clase de piedra que se ofrece por la empleada en los machos y los de la Plaza Mayor que perteneciendo a dichas canteras de Villavieja y Bogajo, pueden servir de muestra al comprador. Para enterarse dirigirse al propietario en Villavieja.

Se vende o arrienda

en Aldeanueva de Arzobispo; apropiado para pasar primavera y verano y tomar aires de los hermosos y pintorescos pizares de encerrado pueblo. Informar con Francisco Dominguez, calle de don Francisco Moratín, número 10. En Aldeanueva, don Sebastián Buzco.

Secoión Religiosa

Calles católicas para mañana

Viernes 3.—Calendario Franciscano. Los beatos Juan de Prosa y Pedro de Sixoferrato, mártires de la 1.ª orden, y el beato Juan de Jesús confesor.

Catedral.—Misas de seis a las nueve y a las nueve y cuarto la conventual, a las tres y media de la tarde maitines y rosario.

Parroquias.—Misas de seis a las ocho, a las nueve y diez, al oscurecer rosario. Siguen las novenas de Jesús Rescatado y el nacimiento de la Virgen.

Conventos de P.P. Religiosos.—Misas de cinco y media a las ocho, a las nueve y diez y a las seis de la tarde maitines y rosario.

Ciudad.—Función al Sagrado Corazón de Jesús, primer viernes de mes. A las siete de la mañana misa de comunión general para el Apostolado de la Oración, quedando expuesto S. D. M. hasta las siete de la tarde que rezado el rosario, ejercicio y sermón por el reverendo padre Federico González, terminará con la reserva y cantos.

Conventos de M.M. Religiosas.—Misas de seis a las ocho, a las seis de la tarde maitines y rosario.

Esclavas.—Función eucarística a las cinco y media de la tarde.

Capilla de la Cruz.—Misa a las ocho quedando abierta a las horas de Costumbre.

Capilla del Cristo de los Milagros.—Misa a las ocho quedando abierta a las horas de costumbre.

Santo Tomas San Julian S. N. Real Salesianos y demás Iglesias y Capillas.—Misas de seis a las ocho y al oscurecer rosario.

Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCUDORA MECANICA, que es sin duda de gran utilidad. Este aparato, que nos os recomendamos altamente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto le hace hacer zurcido o rematado cualquier par de medias o top, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre o soltero, basta con haber funcionado la máquina por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se ir a formar en un zurcido perfecto. LA ZURCUDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, y que constituye una necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar indispensable de la mujer que desea y económica. D. Max M. o Schneider, Pasos de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCUDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de 4 esp. seis.

Puede bien en las ventajosas que este aparato le puede proporcionar, y al escribir a la casa pueden o una, mencíe EL CASTELLANO

Boos de Sociedad.

En el tren correo de ayer tarde, procedente de Zamora, llegó a esta el ilustrísimo señor Obispo de Córdoba, donde pasará unos días al lado de nuestro ilustrísimo Prelado.

L'ABEILLE

SEGUROS

COSECHAS CONTRA PEDRISCOS

Incendios, Vida, Accidentes y Responsabilidad Civil

Agencia general en Salamanca: Joaquín Domínguez Guerra Calle de Abajo, núm. 16

Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros

INFORMACION GENERAL DE EL CASTELLANO

Por correo, telégrafo y teléfono

Ultimas noticias de la Guerra. Telegramas oficiales

Parte francés

Fuera de algunas acciones de artillería alrededor de Neuville-Saint-Vasast, en la región de Roye y en la de Auberive sur Suippe, no hay nada nuevo que señalar.

En las Argonas ha habido en el día de ayer un vivo cañoneo al Norte de Fontaine Huyette y en la Haute Chevauchie. La noche ha transcurrido en calma.

En los Vosgos, y después de un bombardeo por medio de obuses y con gases asfixiantes, los alemanes han atacado en la noche del 31 de Agosto las trincheras francesas del Lingé y de Schatznaenniet. A pesar de la violencia del ataque, los franceses se mantienen en sus posiciones.

De madrugada los alemanes han atacado nuevamente siendo igualmente rechazados.

Las víctimas

Algeciras. — En la nueva expedición de heridos que ayer desembarcó en Gibraltar, procedente de los Dardanelos, vienen algunos en grave estado. A otros habrá necesidad de amputarles algún miembro, principalmente piernas. Muchos están heridos en los hombres. Todos están muy animados, a pesar de las penalidades de la guerra.

Refieren los heridos que en los Dardanelos se combate con extraordinaria furia por parte de ambos bandos beligerantes, costando mucha sangre el terreno conquistado a los turcos. Estos, al retirarse hacia el interior dejan montones de cadáveres en el campo teniendo necesidad el ejército aliado con la Cruz Roja y el servicio de Sanidad, al ocupar las nuevas posiciones, de dedicarse varios días, al saneamiento y desinfección de las trincheras y lugares donde se han librado los combates.

Estadística

París. — Según el informe anual con el último censo publicado por la Oficina estadística en 1910 había en Prusia 7.809.360 mujeres casadas, viudas o divorciadas; de las cuales tan sólo 573.519 no tenían descendencia; 82.921 tuvieron 12 hijos; 42.629, 13; 27.064, 14; 14.624, 15, 7.337, 16, y 789, más de 20.

En total, siete millones y un cuarto de mujeres dieron a Prusia la respetable cifra de 28.312.898 niños.

Pérdidas rusas

Durante el mes de Agosto los alemanes han hecho prisioneros en el teatro oriental a 2.000 oficiales, 269.839 soldados y han cogido dos mil doscientos cañones y 560 ametralladoras.

De Santander

Hoy zarpará de este puerto la escuadra, que se dirigirá a Gijón. Esta noche serán obsequiados sus marinos con un banquete que costea el Ayuntamiento.

Hoy a mediodía será obsequiado el ministro de Marina con un banquete por varios diputados.

En América

Wilmington, la fábrica de pólvora de Duponi ha sido destruída por completo por una explosión.

Hay dos víctimas.

También la fábrica de la Compañía Acton y la de granadas de Canton han sufrido grandes daños, por otras explosiones. Un tren cargado de fulmicotón ha sido casi destruído después de salir de Gary (Indiana).

Banquete a Benavente

El Escorial. — El Ayuntamiento y la comisión de banquetes han ofrecido un banquete a don Jacinto Benavente en los jardines de la Casita del Príncipe.

A la hora del champagne, el alcalde pronunció sentidas frases otorgiendo el homenaje al gran dramaturgo.

Este contestó expresando su gratitud por el homenaje.

Al final del banquete se acordó inaugurar el año próximo un teatro de la Naturaleza en El Escorial con una obra de Benavente, música del maestro Saco del Valle.

Hundidos

El Lloy anuncia que ha sido echado a pique el vapor inglés «Sir William Stephenson».

Se dice que no ha regresado a su base el submarino alemán que torpedeó al «Arabic», por lo cual se le considera perdido.

De Reus

Han empezado los trabajos para reclamar solidaridad a todos los obreros de Cataluña.

Varias Comisiones de huelguistas han marchado a distintos pueblos para dar cuenta a los compañeros del estado del conflicto.

Según rumores, en Vall y otras poblaciones se proponen en los obreros secundar el movimiento huelguista por solidaridad; pero en Barcelona, donde han reclamado el auxilio de los obreros del arte fabril, parece que se va a un fracaso, pues dichos obreros opinan que sería una locura intentar secundar el movimiento de Reus.

Parte ruso

La ofensiva austroalemana en la región de Wladimir Wolynski continúa muy violenta, interviniendo muchas fuezas y luchándose en ambas orillas del río Styrow, situado al Norte de dicha plaza.

Cerca de Dvinsk los rusos han podido iniciar la ofensiva en algunos puntos. En dirección de Vilna no ha habido ningún cambio, y entre el Niemen central y el Pripet continúa la retirada, protegida por acciones de retaguardia que producen grandes pérdidas al enemigo.

Se combate obstinadamente en Curlandia, donde los alemanes atacan con violencia las posiciones rusas cerca de Friedrichstadt, amenazando con envolver a Riga.

Los alemanes pretendieron avanzar en Dvinsk y Wilna, siendo rechazados con bajas de mucha consideración.

Las tropas moscovitas han terminado su retirada y han iniciado una vigorosa contraofensiva en toda la línea.

Más víctimas

En la Bourget el teniente aviador Micoun, que evolucionaba a 700 metros para reconocer las posiciones y situación del enemigo, cayó a tierra, produciéndose la muerte.

Comunican oficialmente de París, que durante los combates aéreos librados ayer fué muerto el célebre piloto Pegoud, subteniente del cuerpo de aviadores franceses.

Confirmando con Lema

El señor Dato nos dijo esta mañana que había celebrado por teléfono una conferencia con Lema, anunciándole este que el próximo lunes llegará a Madrid con objeto de asistir al Consejo de ministros que dicho día se celebrará.

Dato y las Cortes

El señor presidente hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que había leído lo que dicen algunos periódicos, referente a que el Gobierno pensaba abrir las Cortes el 20 de Octubre.

El señor Dato añadió: no es exacta esa noticia pues el gobierno aun no se ha ocupado de esa cuestión nosotros quisieramos abrir las cuanto antes, pero debido a las circunstancias porque atravesamos nos hemos visto precisados a cerrar el Parlamento.

Los presupuestos no sufrirán demora con esto, pues una vez que estén confeccionados se someterán a la aprobación de las Cortes, que con tal objeto serán abiertas.

Ortuño y Sánchez Guerra

El señor ministro de la gobernación nos manifestó esta mañana a los reporteros, que había tenido una larga conferencia con el director general de comunicaciones señor Ortuño, tratando en la misma de las nuevas reformas que en el Cuerpo de correos piensa introducir.

Contra los recargos

La Cámara de Comercio de Castellón trabaja con el objeto de conseguir del Gobierno cubano la suspensión de los nuevos aranceles que imposibilitan la exportación a Cuba de alpargatas que es la principal industria que Castellón exporta a América.

De regreso

Coruña. — Todos los repatriados rehusaron las comidas y el alojamiento que se les tenía preparados, diciendo que serían recogidos por amigos que les esperaban.

Los extremeños optaron por salir en el tren para sus pueblos dándoseles el billete del ferrocarril y tres pesetas.

Todos los repatriados cuentan verdaderos horrores de la vida de Méjico.

Allí el vivir se hace imposible contándose por millares los españoles que desean regresar a España.

Vienen agradecidos del Gobierno español por la protección que les presta.

¿Se rinde Vilna?

Comunican de Amsterdam diciendo que la ciudad de Vilna está siendo sitiada por los austro-alemanes.

Hay entablados combates en

carneadísimos temiéndose que de un momento a otro se rinda en vista del horroroso bombardeo de que es víctima por parte de los austro-alemanes.

Los búlgaros se fortifican

Despachos recibidos de Amsterdam dan cuenta de que los búlgaros, están fortificando la frontera greco-búlgara.

Desórdenes en Lisboa

De Lisboa dicen que con motivo de la llegada a aquella ciudad de los presos cogidos por los últimos alborotos se produjeron graves desórdenes.

El populacho quería a todo trance linchar a los presos.

Diéronse muchos vivas a la República y mueras a los traidores.

La guardia republicana logró restablecer la tranquilidad.

Paquetes españoles

Detenidos

Dicen de París que en Perpignan están detenidos 193 paquetes conteniendo mercancía con destino a España.

La detención ha sido decretada en virtud de creerse de procedencia alemana, siendo su origen de Dinamarca.

Ruiz de Velasco.

Imprenta de Almaraz Hermanos.

Café «La Perla»

De Domingo Barba. — Prior 9 y 11. grande atracción en continuadas series de variados. Servicio de café y cocina esmeradísima. Precios económicos.

PIRILLAS EN POLVO Y PREPARADAS
FRANCÉS, ESMALTES, PURPURINAS
BROCHAS, PINCELES
ETC. ETC.

Justo Bajo Avila
S. Justo, 2
SALAMANCA

FORNOS-Restaurant
El más favorecido por el público.
Selecto menú diariamente
Se sirven bodas, banquetes
y lanchas.

SIEMPRE
LEJIA
SALUS

Buen negocio Se necesita un socio capitalista con 50.000 pesetas para una industria floreciente, asegurándole un beneficio de 15 por 100 por lo menos.
En la Administración de este periódico darán detalles.

Calenturas Por rebeldes que se curan con el uso de las Píldoras Antipalúdicas de Santos Díaz.
De venta en la droguería de don Juan José Villalobos.

Electricistas Se necesitan que sean competentes en maquinaria, instalaciones y manejo de alternador.
Informes a don Angel Román, Plaza de San Justo, número 5, Salamanca.

ULTIMA HORA

¡LA PAZ ES UN HECHO!

Al cerrar la edición nos comunican que la paz reinará entre todos los comerciantes de Europa, ante la imposibilidad de hacer a guerra.

José Roman Gallego Corriolo, 2 (escalera de San Martín)

SU ESOR DE VAQUERO.

Esta casa presenta un surtido inmenso en loza cristal, artículos de gran fantasía para regalos, guitarras, acordeones, violines, potecas, carteras, monederos, paraguas, hules, cubiertos, cuchillería, navajas, máquinas de coser, perfumera y visutería.

Extensísimo surtido en objeto de tocador, maletas, cabas, juguetaría, vajillas completas, juegos de café etc., etc.

¡El díscque en ca tidad, calidad y baratura!

¡NOVEDAD!
LA ZURCIDORA MECANICA
CON ESTE APARATO
hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección
ZURCIR Y REMENDAR
Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda o hilo
No debe faltar en NINGUNA familia.
Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal o mútuo. No hay catálogo
MAXIMO SCHNEIDER Paseo de Gracia, número 97.-Barcelona

La máquina de escribir
"UNDERWOOD"
no tiene muelles ni remaches.
Sucursal: LIBRERIA DE CALON
Plaza Mayor 33.—Salamanca
Agente: Don Pelavo Rodriguez

Conviene no olvidar...
A todos los consumidores de saquerío y arpillera, que la gran fábrica
"LA SALMANTINA" DE MANUEL C. CASTRO
sirve todos los encargos que la hagan con una prontitud sin igual debido a contar con persona competente.
Único de su género en la provincia
Avenida de Canals, núm. 5.-Salamanca.

Establecimiento de Vinos y Licores de
¡¡Gran rebaja de precios!!

FELIX CARBAJOSA RICO

En este acreditado establecimiento encontrará el público gran surtido en vinos y licores de la más acreditadas marcas, a precios sumamente económicos. No dejéis de visitar esta casa y os convenceréis de la verdad.—Doctor Biesca, 22, Salamanca.

¡¡Aprovechad la ocasión!!

AJURIA Y ARANZABAL

Sociedad Anónima

Maquinaria Agrícola
Fábricas en Vitoria y Araya

Sucursales: Salamanca Paseo de la Estación

Esta casa vende toda clase de maquinaria concerniente a la agricultura. Hay piezas de recambio para toda la maquinaria de la casa, y mecánicos gratis para dar instrucciones.
Precios económicos y facilidades en los pagos.

Aguas Azoadas

Inhalaciones medicamentosas

Inhalación. Pulverización. AGUA EN SIFONES

Curación de los catarros bronquiales pulmonares de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticosa. Se envían folletos y tarifas a quien los pida.
Abono de 10 sifones, 5 pesetas.

Calle de Zamora, 26. — Salamanca.

Gran Carbonería de Dionisio Sagrado

Se ha abierto al público una gran Carbonería en la calle de Corrales de la Rúa, travesía de la calle de San Pablo a la calle de la Rúa, frente a la funeraria. En ella que encontrarán grandes existencias almacenadas de carbones y discos secos para todo el invierno; carbón de canutillo superior 11 1/2 kilos a una peseta, saca de carbón de hornilla, sacas de menudo para los braseros, sacas de cinco, leñas, ahogones, carbón de piedra, y de cok a precios económicos. Visítala y lo verán. Se sirve a domicilio.

Sucursales: Calle de ESPECIAS, núm. 3 (o sea la puerta trasera del Banco de España) y Plazuela de SAN CRISTOBAL, núm. 4

Para comprar barato visite la casa de Plácido Hernández

Donde encontrará Corsets con 4 aceros anchos, tela fuerte y ligas a 1'75, 1'90, 2, 2'25, 3, 4 y 5 pesetas.

Bleusas para señora forma novedad desde 1,45.
Medias entrecé negro y colores sólidos a 1 peseta.
Calcetines para caballero a 0'25, clase superior 3 pares 1 peseta, de hilo sin unión al costado 3 pares 2'50, para niños desde 0,75.

Precioso surtido en confección blanca para señora y niño.

Coches y Automóviles :: Construcciones y Reparaciones
Garage Salmentino

BOMATI Y MALDONADO

Antigua casa de Hijos de V. Bomati.
Calle de Zamora, 57 y 59. — Salamanca.

BAR

El Sud-Express

de JUAN ESPINO

9 Sanchez Ruano, 9,
(antes calle Calzada de Toro)

— Junto a las oficinas de Obras Públicas —

Selectos licores y aguardientes de acreditadas marcas, exquisitos vino finos de mesa, Montilla, Manzanilla, Jeréz, Moscatel, Carifeña, Málaga, Rioja y otras clases a precios muy económicos

Cervezas, Gaseosas, Refresco, Vermouth y Sidras.

¿Pruebe V. el Licor Espino a 10 cts. copita?

Amplio salón y mucha higiene

Servicio de café a estilo Americano muy en breve a precio muy económico

Bar de moda - El que más barato vende - Artículos de gran calidad.

ACADEMIA CENTRAL



de corte y confección para señoritas dirigidas por la inventora doña María Ibero. En esta academia lo mismo se enseña por la cinta que esta fundada en la relación o proporción que existe entre las medidas de contorno del pecho y los abobos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencilla por lo que se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, por lo que al deseo aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión o sea para luto, se confecciona vestido el día. Clase para la carrera de profesoras: se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer, Salamanca.

EL sábado llega

el Sud-express Espino

Hará usted buenos negocios ANUNCIANDOSE en el Album Guia Itinerario de la compañía ISLENA MARITIMA por 1 50 pesetas al semestre tendrá usted anuncios en la siguientes capitales: Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Alicante, Marsella y Argel; para detalles dirigirse a Minguez Farauo, Mendizabal, 14, Barcelona.



VINOS FINOS DE MESA GARANTIZADOS VALDEPEÑAS (PIADERO NÚM. 9)

Sucursal de las Bodegas de ALFONSO TORRES DE VALDEPEÑAS

Venta a Ruiz Aguilera, 10, Salamanca.

(Trasera de Términos)

PRECIOS POR ARROBA DE 16 LITROS

Tinto extra fino 6 00 pesetas. Blanco extra fino 6 50 pesetas.

Blanco extra añejo 20 00 pesetas.

Nota. — Se admiten contratos a precios convencionales hasta 800.000 litros.

No confundirse: Ventura Ruiz Aguilera, 10, (Trasera de Términos)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000 000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios.

CUARENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector en Salamanca:

D. Andrés Pérez Cardenal, PLAZA DE LA LIBERTAD

POR 2 PESETAS

continúa haciendo toda clase de composuras (roturas) en relojería ordinaria de bolsillo.

Luis Brizuela de C. Ivo

Relogero Mecánico

Melendez, 16. (antes Sorriolodos). — Composuras de relojes de torre. — Montaje de motores y maquinaria agrícola. — Único en reparaciones verdaderas de los.

contadores de agua

Gran Confitería y Pastelería

LA DALIA

PLAZA MAYOR, 15. — SALAMANCA

Especialidad en mesas para enhorabuenas. —

Se reciben encargos de toda clase de dulces finos.

— Siempre novedad en pasteles variados.

PLAZA MAYOR, 15.

DESDE 50 CENTIMOS EN ADELANTE

Todos los abanicos de esta casa se entregarán perfumados con

ROSAS DE MI JARDIN

BAZAR SANTOS Salamanca